

# 泉州市惠安生态环境局

## 2024年11月份政务公开要点

单位：元

公务用车平台租车费用		29341.69	车辆运行费用		3811.96
车号	汽车费用	其中			
		汽油费	修车费	保险费	ETC充值
闽 C216KR	2408	718.33	0	1689.67	0
闽 C936KQ	1403.96	903.96	0	0	500
合计	3811.96	1622.29	0	1689.67	500
科室		办公电话费	科室		办公电话费
059599578057		108	87372056		28
17750563725		39	87378856		28.20
18900372156		39	87378953		98
18900376156		44	87380956		33.72
5950320566624		500	87382156		319.40
5953350094184		888	87388356		30
595335914000336		1388	87389756		34
87322930		98	87392507		29.50
87361356		28	87397256		36.10
87362156		29.30	87398056		28
87368556		28	87399709		30.40
87369156		28.70	87399920		44.20
87372017		28	87399960		64.40
小计:		3246	V1154263		280
			小计:		1083.92
电话费合计		4329.92			

## 2024年11月份全县建设项目环评审批情况一览表

乡镇名称	报告表（个）	建设项目名称
辋川镇	1	县道 310 线拓宽改造工程
螺阳镇	1	年产机制砂 50 万立方项目(泉州市国志建设工程有限公司)
泉惠石化园区	1	林德中化（泉州）气体有限公司泉惠石化园区氮气管网项目
合计		3

## 2024年11月份投诉案件汇总表

序号	投 诉 内 容	处 理 结 果
1	崇武镇西华村华兴巷华兴冷冻厂作业噪音扰民，该加工厂会不定时作业，每次作业都有较大的刺耳声音，严重影响附近村民的正常生活。	根据投诉者反映情况，我局组织执法人员联合崇武镇政府工作人员于 2024 年 10 月 24 日前往现场检查。经与投诉者沟通联系并现场核实，该公司车间内一行车运行时产生的噪声对周边居民造成一定影响。根据投诉者诉求和现场检查情况，我局执法人员现场要求该公司控制作业时间，午间不得作业，避免噪声影响周边居民正常生活。
2	泉港区山腰街道叶厝村东头 1 号附近，每天晚上八点后散发养殖异味，诉求者表示不合理，影响附近居民日常生活，希望相关部门整治。	2024 年 10 月 30 日夜间至 31 日凌晨，我局执法人员对泉州市远佳农业综合开发有限公司进行现场检查，并委托第三方检测机构对该公司厂界无组织臭气进行采样，待结果出来我局再依法依规处理。

3	<p>中国铁塔在崇武镇崇兴北路273号（民宅）处楼顶建设通讯用铁塔，存在违规违法行为。</p>	<p>经调查核实，群众投诉基站位于惠安县崇武镇崇兴北路273号屋顶，基站北侧隔街巷为居民住宅，南侧为崇兴北路，西侧紧挨居民住宅，东侧为三岔路口。该基站建设单位为中国铁塔股份有限公司（以下简称铁塔公司）。根据现场检查情况，我局要求移动公司、电信公司运营商待该通信基站开通后及时委托有资质单位开展电磁辐射环境监测。</p> <p>2024年11月5日，移动公司、电信公司运营商委托江西省地质局实验测试大队对该基站周围环境进行电磁辐射监测。监测结果显示各监测点位的功率密度均低于《电磁环境控制限值》（GB8702-2014）中对公众暴露控制限值（40 μW/cm<sup>2</sup>）。</p> <p>至于群众反映该基站存在安全隐患等问题，我局已函告惠安县工业和信息化和商务局、铁塔公司进行核实处理。</p>
4	<p>黄塘镇下坂村顶新厝自然村同和小学后面300-400米左右，有家灿忠鞋底厂（小型作坊可能没注册）每天排放化学气味导致环境污染，且没有消防设备。</p>	<p>2024年11月4日我局执法人员联合黄塘镇政府对该加工点进行复查时，该加工点已停止生产，业主表态不再生产。我局将继续加强对该加工点跟踪巡查，督促停产落实到位。</p>
5	<p>东桥镇散湖村店头自然村中化园区散发恶臭（源头未知）影响居民生活，现在园区内修路造成扬尘大，希望部门尽快解决，望部门核实处理。</p>	<p>2024年10月24日，我局执法人员对园区进行排查，现场未发现明显异味。10月30日夜间，我局执法人员对泉惠石化园区周边及东桥镇后建、散湖等村庄进行巡查，未发现明显异味。同时，近期我局也将组织对园区企业外排废气进行抽测，避免企业超标排放废气影响周边。投诉者反映的扬尘问题，我局根据我县扬尘职责分工，已通知泉惠石化园区管委会立即采取措施。</p>
6	<p>崇武镇崇福路潮乐实验小学东北侧约250米惠安正乾石业有限公司工业噪音，工业废水，粉尘扬尘，工厂未安装排尘，这样的工厂还能正常营业？</p>	<p>2024年10月29日，惠安生态环境局执法人员对该公司进行现场检查。现场检查时，该公司切割、雕刻工序均未在生产。雕刻车间配套建设有4台除尘设施。生产设备位于车间内，生产噪声通过车间墙体进行隔音降噪。厂区已配套建设有废水沉淀池，生产废水经沉淀后回用，现场未见废水外排情况。</p> <p>根据现场检查情况，我局执法人员现场要求该公司加强污染防治设施的管理和维护，确保设施正常运行，污染物达标排放。</p>
7	<p>螺阳镇陈林炳村嘉泰石材加工厂每天早上7点及中午时段发出切割机及音乐噪声，扰得周边居民无法正常生活。其表示已有多名村民反映，但未得到解决，且国家也有政策规定，加工石材厂不允许在居民区经营。故来电投诉，要求加工厂搬离村庄，望部门核实处理。</p>	<p>2024年11月11日我局执法人员现场检查时，该公司正在生产，污染防治设施正在运行，车间采用厂房封闭降噪。生产过程中仿形机和钻孔机运行产生较大噪声，该公司现场负责人表示，其生产时间为：7:30-12:00，1:30-18:00。执法人员当场要求该公司调整产噪工艺的位置，尽量远离居民区敏感点，同时加强管理，确保产噪工艺严格遵守居民作息时间，防止噪声扰民。</p>

8	<p>辋川镇钱埔村坪埔自然村的村民，来电反映试剑村的村长何晓阳有个牛蛙基地，通常在晚上七、八点把污水排放到坪埔村的小河里面。产生刺鼻的味道，邻村村民生活环境受到影响，地下水受到严重污染。之前向环保局反映，但问题未根治。</p>	<p>2024年11月5日，我局联合辋川镇政府工作人员对惠安县力筑农场进行现场检查时，该牛蛙养殖场内有26个养殖池正在饲养，养殖场的牛蛙养殖废水正在排入农场外东侧的集水塘，集水塘的水正通过东侧的排水口排入农田水沟。我局执法人员当场要求该养殖场废水不得外排。泉州市惠安环境监测站工作人员对牛蛙养殖场排放口污水进行采样监测，待结果出来我局再依法依规处理。</p>
9	<p>螺阳镇宏益源制衣厂现还是每天晚上都作业到很晚，导致其无法正常休息，其已经录了视频证据。</p>	<p>2024年11月8日我局执法人员复查时，该公司现场负责人介绍因空气能热水器设备损坏产生较大噪声，现已维修完成。执法人员当场要求开启空气能热水器，空气能热水器运行时无明显异常噪声。</p> <p>2024年11月11日我局执法人员与投诉者电话沟通，投诉者表示夜间仍有噪声影响。执法人员立即要求宏益源制衣公司对抽水泵采取有效的封闭降噪措施，防止噪声影响周边环境。</p>
10	<p>山霞镇下坑村铿胜机械配件有限公司经常从晚上六点开始加班作业到凌晨，噪音扰民特别严重及污水排污问题。</p>	<p>根据投诉者投诉情况，我局组织执法人员于2024年11月8日前往现场检查时，该公司部分工序正在生产。冷却水循环使用，现场未见废水外排情况。生产过程产生噪声通过车间墙体进行隔音降噪。根据现场检查情况，我局执法人员要求该公司合理安排产噪较大工序作业时间，避免噪声影响周边环境。如需详询，可拨打我局办公室电话联系，联系电话：0595-87380956。</p>
11	<p>螺阳镇蒋吴村泉州宏伟石业有限公司、金圣石材有限公司举报人称这两家工厂最近早晚制造噪声，影响休息。</p>	<p>2024年11月6日、11月12日和11月19日惠安生态环境局执法人员对宏伟公司和金圣公司进行现场检查时，两公司均正在生产，污染防治设施正在运行。执法人员调阅两公司的11月5日—11月18日的视频监控，产噪工艺基本遵守约定的时间。</p> <p>根据现场检查情况，执法人员督促上述两公司产噪工艺应严格按照约定时间生产，防止噪声影响周边环境。</p> <p>2024年11月22日15:46执法人员与投诉者电话沟通，投诉者电话未接听。</p>
12	<p>螺阳镇山前村新的粗粮王工厂噪音并没有得到任何的改善。</p>	<p>2024年11月6日我局执法人员现场回访该公司整改情况时，该公司冷却塔封闭降噪主体工程施工基本结束，待定制隔音板近期到货再进行安装。</p> <p>2024年11月13日我局执法人员视频调度该公司整改情况，该公司已完成隔音板安装，冷却水塔封闭降噪工程已完工。</p>

13	<p>紫山镇美仁村美仁工业区的原益仁堂工厂乱排放污水到勃力箱包厂大门的路段，希望部门给予管控。</p>	<p>2024年11月6日我局执法人员根据投诉者反映的情况排查上游益仁堂厂区雨污水排放情况，根据该厂区现场负责人介绍，前几天发现该厂区一处车间顶部消防水池泄露维修，将消防水池的残留水清洗放空，部分溢流至雨水沟内，现已完成维修未再排水。执法人员当场要求该厂区现场负责人加强管理，做好厂区雨污分流，确保污水不外流。</p> <p>2024年11月18日我局执法人员与投诉者沟通，投诉者表示近期未发现污水外排现象。投诉者若再发现污水外排现象可拨打87362156，执法人员将及时到现场查处。</p>
14	<p>螺阳镇蒋吴村星磊石材厂每天中午还是照常用雕刻机加工作业，根本未得到改善，且部门刚检查完该厂又继续作业，基本没停工过。</p>	<p>2024年11月6日、11月19日我局执法人员对该厂进行现场检查时，该公司正在生产，污染防治设施正在运行。执法人员督促该石材厂加强管理，产噪工艺(大切设备和仿形工艺)生产应严格遵守约定的时间，防止噪声影响周边环境。</p>
15	<p>黄塘镇磊强石业后面无名工厂工厂排废气，闻着头晕。</p>	<p>2024年10月30日惠安生态环境局执法人员到泉州市泉嘉龙金属制品有限公司现场检查时，该公司正在生产，喷塑、喷漆工艺均未生产，生产车间设置若干个排气扇。</p> <p>根据现场检查情况，执法人员要求该公司对喷漆房进一步封闭，防止废气外溢影响周边环境。</p> <p>2024年11月18日惠安生态环境局执法人员现场复查时，该公司喷漆房已单独封闭，同时拆除生产车间的排气扇。执法人员与投诉者电话沟通，投诉者表示废气影响已消除。</p>
16	<p>惠安县螺阳镇惠祥路90-23号对面工厂(不清楚具体工厂名称)，长期将污水私自排放至林辋溪，造成环境污染，希望彻查，故来电反映，望部门核实处理。</p>	<p>2024年11月13日、11月14日我局执法人员联合镇政府和村委会工作人员对投诉者反映的排污口进行现场检查。经调查，投诉者反映的排水管为螺阳镇洋坑村雨水管，现场未排水现象，但有排水痕迹。经进一步排查，该雨水管道周边未发现企业污水汇入，主要是村里生活污水汇入，建议由属地镇政府进行处理。</p>
17	<p>诉求者来电反映涂寨镇灵山工业区泉耀铸造厂每天凌晨作业噪声扰民，严重影响周边村民正常休息。故来电投诉，希望环保部门过来现场勘查并进行处理，如不处理其就投诉环保局，望部门核实处理。</p>	<p>2024年11月6日我局执法人员现场检查时，该公司正在生产，污染防治设施正在运行。根据现场检查情况，执法人员当场要求该公司优化和调整生产工艺生产时间段，同时进一步采取有效降噪措施，防止噪声影响周边环境。业主表态产生较大噪声的工艺夜间不生产，其他工艺夜间生产时卷帘门关闭。</p> <p>2024年11月11日、11月18日我局执法人员现场复查整改情况时，该公司拟在靠近居民区的厂界新增一道隔音墙，目前正在报批中。</p> <p>2024年11月19日我局对该公司下达环境监察通知书，要求该公司进一步采取有效的降噪措施，防止噪声影响周边环境。</p>

18	<p>螺阳镇下埔村廖厝前 76 号空气每次都能闻到难闻的气味，加上噪音太大了，感觉能窒息，很刺鼻的一种闻到。</p>	<p>2024 年 11 月 14 日我局执法人员联合螺阳镇政府和下埔村委会工作人员对投诉者反映的塑料米加工点进行现场检查时，该加工点未生产。我局执法人员当场要求该公司未办理环保相关手续和配套污染防治设施前不得生产。</p> <p>2024 年 11 月 25 日我局执法人员现场复查时，该加工点负责人表态将拆除设备不再生产。</p> <p>我局将继续跟踪巡查，确保停产落实到位。</p>
19	<p>东岭镇石井村顶石井，名称：惠安炫辰塑料加工厂，其要投诉该工厂在每日 8 点-22 点作业时异味难闻，机器噪音严重。生产不知名什么颗粒，排出的气体难闻，要窒息，生产的机器噪音太大，影响了休息。</p>	<p>我局组织执法人员分别于 2024 年 11 月 13 日、11 月 20 日对该加工厂进行现场检查。现场检查时，该加工厂均未在生产。根据现场检查情况，我局执法人员要求该厂加强废气治理设施的管理和维护，确保设施正常运行，污染物达标排放。生产作业时，应尽量关闭车间大门，减少噪声排放。</p>
20	<p>螺阳镇稳成智慧产业园里面的工厂每次排放油漆（烤漆）味道很刺鼻，希望部门前去核查并责令工厂整改，望部门核实处理。</p>	<p>2024 年 11 月 8 日我局执法人员到泉州宏莱五金有限公司现场检查时，该公司已对电泳区域进一步封闭。执法人员当场要求该公司生产时，应关闭窗户，同时确保污染防治设施正常运行，防止废气影响周边环境。</p> <p>2024 年 11 月 11 日我局执法人员现场巡查时，该公司正在对厂房进一步封闭，提高废气收集效率。</p> <p>2024 年 11 月 25 日我局执法人员现场检查时，该公司正在生产，厂房进一步封闭已完成，车间窗户关闭，废气治理设施正在运行。</p>
21	<p>螺阳镇溪东工业区上坂村北头溪有人经常半夜偷排污水，导致整条溪的水呈黑色，附近有的居民都饮用井水恐会被污染。</p>	<p>2024 年 11 月 14 日我局执法人员联合螺阳镇政府和上坂村委会工作人员对投诉者反映的北头溪周边进行排查，未发现企业生产污水汇入，主要是村里生活污水汇入，建议属地政府和县城市管理局进一步完善污水管网。</p>
22	<p>紫山镇新石马村路边有个沙场，约有 3 台机器噪声严重影响附近村民的作息。</p>	<p>2024 年 11 月 13 日我局执法人员对投诉者反映的加工点进行现场检查。该加工点占地面积约 200 平方米，该点位从事砂子分装打包经营，现场仅打包机 1 台，无其他生产设备。检查时，该加工点正在打包。根据现场检查情况，执法人员当场要求该加工点做好防尘措施，同时打包应遵守居民作息时间，防止粉尘和噪声影响周边环境。</p> <p>2024 年 11 月 26 日我局执法人员复查时，该加工点已对沙子采用覆网遮盖防尘，同时对打包机设置围挡防尘。</p>

23	<p>螺阳镇溪东工业园区泉州嘉利达包装制品有限公司排出的灰尘四处飘散，致使窗户上到处都是，而且烟囱扩散出的异味奇臭无比。</p>	<p>2024年11月12日我局执法人员现场检查时，该公司正在生产，废气处理设施正在运行，制板工艺未生产，生物质锅炉未使用，正在锅炉检修，现场未发现有黑烟外排。该公司已安装完天然气锅炉，待天然气管道连接好将不再使用生物质锅炉，预计于年底完成天然气锅炉改造工作。执法人员当场要求该公司天然气锅炉未改造完成前不得使用生物质以外燃料，同时定期维护锅炉除尘设备，防止废气影响周边环境。</p> <p>我局近期将对该公司锅炉废气进行采样监测，届时将根据监测结果依法处理。</p>
24	<p>涂寨镇东庄村大林集团里面有一家鞋厂（未知厂名）每天不定时排放废气，特别是早上和中午周边散发一股浓烈、刺鼻的异味，家里门窗都不敢打开，怕影响老人和小孩身体健康。</p>	<p>根据群众投诉情况，我局组织执法人员于2024年11月18日前往泉州市顺合包装制品有限公司现场检查，为减少干燥工序异味对周边居民影响，该公司已在西侧通风口采取设置除臭剂措施。根据现场检查情况，我局要求该公司进一步采取有效措施，减少异味对周边居民影响。目前该公司正着手对干燥工序通风口围挡上方进行封闭，尽量减少异味对周边居民的影响。</p>
25	<p>惠安火葬场火化尸体汽体排污污染严重，望政府重视。</p>	<p>2024年11月13日、2024年11月28日我局执法人员现场检查时，该公司的火化炉均有配套废气处理设施，现场未发现异常现象。我局执法人员要求该公司火化作业时，应确保污染防治设施正常运行，防止废气影响周边环境。</p>
26	<p>辋川镇峰南村厦门利泰盛种植场的负责人，来电反映胡萝卜种植田地于一个礼拜前受到水质污染的情况，希望部门镇村可以派人到现场勘查污水的是否来源于高铁绿植维护项目的农药。</p>	<p>2024年11月19日，我局工作人员到现场进行检查，并当面与投诉者进行沟通及反馈，投诉者表示理解。</p>
27	<p>诉求者来电咨询通过咸鱼平台购买金属徽章，发现徽章金属超标有核辐射，已拨打119咨询，工作人员让其拨打12345，故来电咨询，要如何丢弃，望部门答复。</p>	<p>我局工作人员已于2024年11月19日15:25/16:25左右致电投诉者详细解说，若投诉者仍旧担心辐射问题，可将该物品送至惠安生态环境局（螺城镇北关社区石灵街288-1）；联系电话：87392507</p>
28	<p>山霞镇赤湖工业区志华石材厂近期夜间使用切割机加工石材，时间段（18:00-0:00）噪音扰民。故来电反映，希望部门责令工厂夜间22:00后停止作业。</p>	<p>根据群众投诉情况，我局组织执法人员于2024年11月20日前往泉州庄正装饰工程有限公司现场检查时，该公司切割工序未在生产。该公司现场负责人介绍，前几日工人因白天有事无法上班，所以有在夜间生产作业情况。根据现场检查情况以及投诉者诉求，我局执法人员要求该公司严格控制作业时间，夜间（22:00至次日6:00）不得生产作业，避免噪声影响周边居民正常生活。若发现该公司仍存在噪声扰民问题，可拨打我局办公室电话进行反映，联系电话：0595-87380956。</p>

29	<p>诉求者系辋川镇峰崎村 501 号村民，来电反映其经常在家里闻到一股汽油味，怀疑是从炼油厂飘过来。故来电希望部门核实汽油味的来源，望部门核实处理。</p>	<p>2024 年 11 月 21 日，我局执法人员对中化泉州石化有限公司周边进行巡查，现场未发现明显异味。2024 年 11 月 25 日，我局执法人员再次对中化泉州石化有限公司进行现场检查，调阅该公司硫磺回收及催化裂化装置外排烟气近期在线监控数据，未发现异常，检查其厂界环境空气监测站数据，未发现异常。我县近期也未发生突发环境事件，不存在产生这种明显异味的可能。经了解，泉港区的福建联合石油化工有限公司于 2024 年 10 月 8 日起进行全厂性停工检修改造，设备吹扫过程易造成废气无组织排放，在近期主导风向为北风的气象条件下，易对下风向造成影响。投诉者反映的异味可能来自福建联合石油化工有限公司检修过程产生的废气。泉州市生态环境局已成立工作专班，对福建联合石油化工有限公司停工检修期间的生态环境保护工作进行帮扶指导。</p>
----	---	--